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Türkiye Hurda İthalat Piyasasındaki Son Bağlantılarda Fiyatlar Güçlü 

Steelorbis 

ABD’li hurda tedarikçilerinin Türkiye piyasasında iki satış gerçekleştirmeleri ve bunu 

paylaşmalarıyla, Türkiye ithal hurda piyasasında fiyatların 9-11 Ekim tarihleri arasında 

Monako’da gerçekleşecek SteelOrbis & IREPAS Konferansı öncesinde güçlü seyrettiği 

gözlendi. Durgun bir hafta bekleniyor olmasına rağmen alıcı ve tedarikçiler fiyatlar 

konusunda uzlaşmaya vardı. 

Edinilen bilgilere göre, İzmirli bir çelik üreticisinin yüksek kalite içeren bir hurda kargosu 

alımında HMS I/II 90:10 hurda 378$/mt CFR ve değirmen hurdası 393$/mt CFR 

seviyesinde yer aldı. HMS I/II 80:20 hurda fiyatı ise 373$/mt CFR seviyesinde tahmin 

ediliyor. 

İkinci bağlantıyı İskenderunlu bir çelik üreticisi gerçekleştirdi ve bu kargo da yüksek kalite 

hurdaları içerdi. Bu kapsamda 17.000 mt değirmen hurdası ve 15.000 mt bonus 

kalite hurda ortalama 393$/mt CFR seviyesinden alındı. Bu bağlantı da HMS I/II 80:20 

hurdanın gösterge fiyatı için 373$/mt CFR seviyesini işaret ediyor. Bu bağlantılardan önce 

SteelOrbis’in ABD çıkışlı HMS I/II 80:20 hurda için referans fiyatı 369-373$/mt CFR 

aralığında yer alıyordu. 

Öte yandan Türkiye’ye 362-367$/mt CFR aralığından, Avrupa ve Baltık çıkışlı hurda alımları 

dahil olmak üzere, üç kargonun daha satıldığına yönelik söylentiler söz konusu. Fakat bu 

bilgi henüz teyit edilmiş değil. Ayrıca bu fiyat aralığı mevcut koşullar altında kabul görebilir 

olarak düşünülüyor ve o yüzden şaşırtıcı olmaz. 

Bazı Avrupalı hurda toplayıcıları, ihracat sahalarına veya çelik üreticilerine satış yapmak 

konusunda acele etmediklerini, yılın ilk dokuz ayında yeterli miktarda satış yapmış 

olduklarını ve her yeni bağlantının yıl sonu yaklaşırken daha yüksek vergi ödemeleri 

anlamına geldiğini belirtiyor. Bir hurda toplayıcısı, “Stoklarımızı yükseltebiliriz, şu 

an hurda akışı çok sağlıklı gidiyor,” dedi ama aynı zamanda Avrupalı çelik üreticilerinin bu 

ay yerel hurda alış fiyatlarını düşürmelerinin beklendiğini ekledi. Öte 

https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/abd
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/hurda
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/turkiye
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/turkiye
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/hurda
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/hurda
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/hurda
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/hurda
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/hurda
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/abd
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/hurda
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/turkiye
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/avrupa
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/hurda
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/hurda
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/hurda
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/hurda
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/hurda
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yandan ABD yerel hurda piyasası bu hafta şimdilik durgun görünüyor, fakat piyasa 

kaynaklarının çoğu halen bu haftanın sonuna kadar fiyatların netleşeceğini düşünüyor. 

Fiyatların hangi seviyelerde yer alacağına dair beklentiler birbirinden farklı seyrederken, 

piyasa oyuncularının hemfikir oldukları tek şey “fiyatların kesinlikle 

yükselmediği”. Türkiye ithal hurda piyasasında da benzer bir görünüm hakim. Çoğu piyasa 

oyuncusu deep sea hurda fiyatlarında daha fazla artış için yer olmadığını belirtiyor. 

Yukarıda bahsi geçen bağlantılarda görüldüğü gibi, Ekim ayının ilk 10 gününde fiyatlar 

yumuşak bir yatay seyir izleyebilir. 

 

Türkiye’de Kutu Profil Fiyatları Talebin Toparlanmasına Bağlı Olarak 

Yukarı Yönlü 

Steelorbis 

Hurda piyasasında meydana gelen olumlu gelişmeler doğrultusunda sıcak rulo sac fiyatları 

yavaşça yükselmeye başladı ve dolayısıyla boru üreticileri de fiyatlarında düzeltme yaptı. 

Hem iç hem de dış piyasalarda bu hafta talebin yükselişe geçmesi de fiyat artışında etkili 

oldu. Ancak dünya genelinde ve Türkiye’de devam eden mali sıkıntılar alıcıların önünde 

engel oluşturmaya devam etti. 

Bir boru üreticisi SteelOrbis’e yaptığı açıklamada, “Kutu profil fiyatlarımızı yükseltsek de 

yukarı yönlü hareketin ekonomik ve mali sıkıntılar nedeniyle uzun süreli olacağını 

düşünmüyoruz. Artan harcamalara bağlı olarak nakit krizi sürüyor ve faiz oranları nedeniyle 

bankalardan kredi alınamıyor. Diğer bir deyişle, mali ve ekonomik durumlar değişmediği ve 

hem boru üreticileri hem de alıcılar rahatlamadığı müddetçe talep hiçbir zaman istikrarlı bir 

artış göstermeyecek,” dedi. 

Ülkede yerel kutu profil fiyatları geçtiğimiz hafta kaydedilen 700-750$/mt fabrika çıkışı 

aralığına kıyasla şu an yaklaşık 725-800$/mt fabrika çıkışı aralığında yer alıyor. Artan 

talebe ağlı olarak kabul görebilir ihracat fiyatları 23 Eylül tarihine kıyasla 15-50$/mt artarak 

765-850$/mt FOB aralığına çıktı. 

https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/abd
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/hurda
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/turkiye
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/hurda
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/hurda
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/boru/boru
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/boru/turkiye
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/boru/boru
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/boru/boru
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ABD, Meksika ve Arjantin’den İthal OCTG Boruya Nihai Antidamping 

Vergisi Getirdi 

Steelorbis 

Abd Ticaret Bakanlığı, Meksika Ve Arjantin’den İthal Edilen Octg Boruya Yönelik 

Antidamping Vergisi İncelemelerinin Nihai Sonuçlarını Açıkladı. 

Bakanlık Söz Konusu Ürünlerin 1 Ekim 2020 Ve 30 Eylül 2021 Tarihleri Arasında Abd’ye 

Normal Değerlerin Altında Satıldığını Tespit Etti. 

Ağırlıklı Ortalama Damping Marjları Meksika İçin %44,93 Ve Arjantin İçin %78,30 

Oranlarında Belirlendi. 

İncelemenin Ön Sonuçlarına Göre, Meksika İçin Geçici Vergi Oranı %69,56 Ve Arjantin İçin 

%76,43 Olarak Belirlenmişti. 

 

Türkiye’de Perakende Yassı Mamul Fiyatları Artsa da Talep Halen Zayıf 

Steelorbis 

Türkiye’de yerel sıcak rulo sac fiyatları hurda piyasasındaki yukarı yönlü harekete bağlı 

olarak artış gösterdi ve bu hafta birden fazla tüccarın yerel tekliflerini artırmasıyla birlikte 

yassı mamul piyasasını doğrudan etkilemiş oldu. Ancak yassı mamul perakendecilerinin 

çoğu perakende yassı mamul piyasasındaki düşük talebi ve ekonomik sıkıntıları göz 

önünde bulundurarak piyasanın toparlanmayacağının farkında olduğunu söylüyor. 

Bir kaynak SteelOrbis’e yaptığı açıklamada, “Talep toparlanmadı. Kış aylarına yaklaşıyoruz 

ve finansman ihtiyacı artıyor. Bu nedenle hiç kimse ihtiyaç duymadığı ürünleri almıyor. 

Fiyatlar maliyetlere ve hurda fiyatlarında yakın zaman önce meydana gelen artışa bağlı 

olarak yükseliyor. Ancak fiyatların önümüzdeki haftalarda düşmesini bekliyoruz,” dedi. 

Yerel sıcak sac için kabul görebilir fiyat seviyesi 30 Eylül tarihinde kaydedilen 700-720$/mt 

depo çıkışı aralığına kıyasla 720-760$/mt depo çıkışı aralığında yer almaya başladı. 

https://tr.steelorbis.com/celik-haberleri/guncel-haberler/abd
https://tr.steelorbis.com/celik-haberleri/guncel-haberler/abd
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/turkiye
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-rulo-sac
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-sac
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Yerel soğuk sac fiyatları ise 10-40$/mt artarak 800-840$/mt depo çıkışı aralığına yükseldi. 

Birkaç tüccarın 900$/mt depo çıkışı seviyesine varan seviyelerden satış yapmak istediği 

belirtilse de bu seviye mevcut piyasa koşulları altında gerçekçi bulunmuyor. 

 

Artan Maliyetler Türk Yerel Sıcak Rulo Sac Üreticilerini Tekliflerini 

Artırmaya Zorluyor 

Steelorbis 

Türkiye’de sıcak rulo sac fiyatları, canlanan talepten ziyade artan üretim maliyetleri 

sebebiyle yükselmeye devam etti. Bazı küçük tonajlı bağlantılar yapılsa da talep hala yeterli 

seviyede değil. 

Yerel sıcak rulo sac alıcıları, üreticilerin tekliflerinin Kasım üretimli olarak 700-730$/mt 

fabrika çıkışı seviyesinde yer aldığını, geçtiğimiz haftanın başında ise 660-680$/mt fabrika 

çıkışı aralığından alım yapmak mümkün olduğunu ifade ediyor. Söz konusu aralıktan bazı 

küçük satışlar yapıldı ancak daha sonra üreticiler artan ithal hurda fiyatlarına ve enerji 

maliyetlerinde beklenen artışa bağlı olarak fiyatlarını yükseltmeye karar verdi. SteelOrbis’in 

görüştüğü bir kaynak, “Üreticiler şu an sıcak rulo sac için 700$/mt altındaki seviyelerin kâr 

getirmediğini söylüyor, ithal teklifler ise rekabetçi,” yorumunu yaptı. 

Rusya çıkışlı bir sıcak rulo sac tedarikçisi için verilen karşı teklif 590$/mt CFR’a indi ancak 

üretici 600$/mt CFR ve üzeri seviyelerden satış yapmayı hedefliyor. Güney Kore’nin 

teklifleri ise geçtiğimiz hafta 620-625$/mt CFR aralığından gerçekleşen satışlara kıyasla 

630-640$/mt CFR aralığına yükseldi. 

 

 

 

 

https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/soguk-sac
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/turkiye
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-rulo-sac
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-rulo-sac
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-rulo-sac
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-rulo-sac
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Avrupa’da Kabul Görebilir Sıcak Rulo Sac Fiyatları Daha da Düştü Ama 

Alıcılar Beklemede 

Steelorbis 

Son zamanlarda Avrupa sıcak rulo sac piyasasında ticaret halen zayıf. Üreticiler sipariş 

almakta zorlanmaya devam ediyor ve birçoğu, özellikle de bölgenin kuzey bölgesinde 

faaliyet gösterenleri, halen Kasım teslimli olarak teklif veriyor. Öte yandan güneyde de 

ticaret, stok fazlası ve zayıf talep sebebiyle, durgun. Yabancı sıcak rulo sac tedarikçilerinin 

Avrupalı alıcılar için indirim teklif etmelerine rağmen çoğu yeni bağlantılar gerçekleştirmekte 

başarısız oldu. 

Avrupalı üreticilerin iç piyasalarına verdikleri resmi sıcak rulo sac teklifleri haftalık bazda 10-

40€/mt düştü ve 770-780€/mt fabrika çıkışı aralığında yer almaya başladı. Fakat kuzey ve 

güney bölgelerdeki daha gerçek ve kabul görebilir tekliflerin geçen haftaya kıyasla 750-

770€/mt fabrika çıkışı aralığından 740-760€/mt fabrika çıkışı bandına indiği belirtiliyor. Bir 

piyasa oyucusu, “Avrupa’nın kuzeyinde 740€/mt fabrika çıkışı seviyesinden birkaç bağlantı 

olduğunu duyduk ama distribütörlerin çoğu 720-730€/mt fabrika çıkışı aralığından alım 

yapmayı hedefliyor,” dedi. 

İthal sıcak rulo sac fiyatlarına bakıldığında, bölgenin güneyine verilen teklifler haftalık 

10€/mt düşüşle 670-730€/mt CFR aralığına indi. Bu aralığın alt sınırı Japonya’dan İtalya’ya 

verilen ve geçen hafta 680-690€/mt CFR aralığında yer alan teklifleri temsil ediyor. 

Japonya’dan İspanya’ya verilen teklifler ise haftalık 10-15€/mt düşüşle 680-690€/mt CFR 

aralığında yer almaya başladı. Öte yandan diğer Asyalı tedarikçiler, örneğin Tayvan, 

Endonezya ve Vietnam’dan satıcılar, Avrupa’nın güneyine haftalık 10-20€/mt düşüşle 670-

680€/mt CFR aralığından teklif veriyor. 

Hindistan’dan İtalya’ya verilen bor ilaveli sıcak rulo sac teklifleri ise önceki haftaya kıyasla 

700€/mt CFR seviyesinden yaklaşık 690€/mt CFR seviyesine indi. Fakat piyasa 

kaynaklarına göre, bu hafta Hindistan’dan İtalya’da verilen teklifler kısıtlıydı ve İspanya’ya 

teklif verilmedi. Öte yandan, Türkiye’den bölgenin güneyine verilen sıcak rulo sac teklifleri, 

https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-rulo-sac
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-rulo-sac
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-rulo-sac
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-rulo-sac
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/italya
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/ispanya
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/italya
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-rulo-sac
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/italya
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/ispanya
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-rulo-sac
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vergi dahil, geçen haftaki 720€/mt CFR seviyesinden 700-720€/mt CFR bandına indi. 

Mısır’dan verilen sıcak rulo sac teklifleri ise 730-740€/mt CFR bandından düşüşle 705€/mt 

CFR seviyesinde yer almaya başladı.  

SteelOrbis’e bilgi veren bir piyasa oyuncusu, “Nadiren pazarlıklar olduğunu duyuyoruz ve 

konuşulan tonaj da çok düşük. Stokların yüksek olduğu düşünüldüğünde, kısa vadede 

talepte bir toparlanma olacağını sanmıyoruz,” dedi. 

İthal sıcak rulo sac teklifleri, CFR Güney Avrupa 

Tedarikçi Teklif, CFR, € Müşteri Haftalık değişim, € 

Japonya 670/mt İtalya  -10-20 

Japonya 680-690/mt İspanya -10-20 

Tayvan 670-680/mt İtalya  0 

Tayvan 680-690/mt İspanya -20 

Endonezya 680/mt İspanya Yeni teklif 

Vietnam 670-680/mt İtalya/İspanya Üst sınırdan -10 

Mısır 705/mt İspanya -25-35 

Güney Kore 680-690/mt İtalya  0 

Hindistan 690/mt İtalya  -10 

Türkiye 700-720/mt İtalya/İspanya Üst sınırdan -20 

https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-rulo-sac
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-rulo-sac
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/italya
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/ispanya
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/italya
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İçdaş Sıcak Rulo Sac Üretim Tesisleri İçin 18,17 Milyar TL Yatırım 

Yapacak 

Steelorbis 

Çevre ve Şehircilik Bakanlığı tarafından yapılan açıklamada İçdaş Çelik Enerji Tersane ve 

Ulaşım Sanayi A.Ş.’nin Çanakkale’de gerçekleştirmeyi planladığı sıcak haddelenmiş rulo 

sac üretim tesisleri ve ilave kıyı yapıları projesiyle ilgili olarak bakanlığa sunduğu Çevresel 

Etki Değerlendirme (ÇED) başvuru dosyasının incelendiği ve projeye ilişkin ÇED sürecinin 

başladığı bildirildi. 

Projenin yatırım maliyeti 18,17 milyar TL seviyesinde yer alıyor. 

Proje kapsamında inşa edilecek olan çelikhane ve rulo sac haddehanesinin her birinin 

kapasitesinin yıllık beş milyon mt olması planlanıyor. 

 

Üretim Yavaşladı; Ufukta Daralma Var (Analiz) 

Dünya Gazetesi/Talip Aktaş 

Göstergeler, imalat sektörlerinde ivme kaybının, Eylül 2021'de başlayan faiz indirimlerinin 

ardından TL'de yaşanan aşırı değer kaybı ve yükselen enflasyona paralel aşağı yönlü bir 

seyir izlediğine işaret ediyor. İvme kaybında, üçüncü çeyrekle birlikte hızlanma var. Diğer 

yandan, geçen hafta bu köşede de dile getirildiği üzere baskılanan faiz oranlarının rekor 

negatif seviyelere gelmesine karşın, ticari kredilerdeki artış eğiliminin aşağı yönlü bir seyir 

izlemesi de üretimdeki daralmanın niteliğine ilişkin önemli ipuçlarını veriyor. Verilerin işaret 

ettiği tablo ana hatlarıyla şöyle: 

 

https://tr.steelorbis.com/celik-haberleri/guncel-haberler/yatirim
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Sanayi üretimi: Sanayi Üretim Endeksi, pandeminin etkisini yitirmesi sonrasında yaşanan 

toparlanmayla birlikte Aralık 2021'de zirve seviyesini görmüştü. Endeks, temmuz ayında 

söz konusu döneme göre yüzde 13,7 aşağıya geldi. Son üç ayda yüzde 4,7 düşüş 

kaydeden endeks temmuz itibariyle geçen yılki seviyesinin yüzde 2,4 üzerinde. Daralma 

ağırlıkla madencilik ve enerji kaynaklı. Üretime ilişkin diğer göstergeler, ağustostan itibaren 

daralmanın hızlandığına işaret ediyor. 

Elektrik tüketimi: Toplam elektrik tüketiminin yüzde 45'ine yakınını sanayinin tüketimi 

oluşturuyor. Üç ay gecikmeli açıklanan verinin sonuncusu temmuz ayına ait. Temmuzda 

sanayideki elektrik tüketiminin geçen yıla göre 6,1 azalmış olması dikkat çekiyor. Güncel 

şekilde izlenebilen toplam elektrik tüketiminin ağustos ve eylülde düşüş kaydetmesi, bu 

dönemde sanayinin elektrik tüketiminde de daralma yaşandığını ima ediyor. 

İmalat PMI: Sanayi üretimi ve büyümenin güçlü öncü göstergesi kabul edilen Türkiye İmalat 

PMI, ağustostaki sınırlı artış hariç olmak üzere Aralık 2021'den bu yana aşağı yönlü seyir 

izliyor. Şubatta 50 eşik değerin altına gerileyen PMI, eylülde 46,9'a kadar indi ve endeksin 

üst üste eşik değerin altında kaldığı dönem sayısı yedinci aya taşındı. Üretimde yavaşlama 

eğilimi 10 ayı geride bırakırken, yeni siparişlerin zayıflamasıyla stoklardaki artış beşinci 

ayına ulaştı ve Şubat 2012’den beri en yüksek hızda ölçüldü. İhracat: Geçen yılın son 

çeyreğinden itibaren yüzde 30-35 aralığına kadar yükselen yıllık artış hızı eylül ayında 

yüzde 20'nin altına indi. Artışın bir bölümü yüksek girdi maliyetleriyle oluşan fiyatlardan 

kaynaklandı. İhracat İklimi Endeksi de mart ayından itibaren aşağı yönlü bir seyir izliyor. 

Endeks, pandemi kapanma dönemleri hariç, 2013 yılından bu yana ilk kez ağustosta 50 

eşik değerin altına indi. Dış pazarlardaki durgunluğun ihracat artışını daha da aşağı 

çekmesi bekleniyor. 

Güven endeksi: Sektörlerinin sipariş, üretim, stok ve istihdam gibi faaliyet göstergeleri ile 

ekonomik görünüme ilişkin dönemsel beklentilerini izleyen Reel Kesim Güven Endeksi'nin 

yönü, Eylül 2021'den bu yana aşağı yönlü seyir izliyor. Düşüş, nisan ayından bu yana 

kesintisiz şekilde sürüyor. Firmalar, gelecek üç ayda üretim ve siparişlerin yanı sıra 28 ayın 

ardından ilk kez istihdamda da daralma öngörüyor. 

https://www.dunya.com/sektorler/enerji
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DTÖ'nün 2023 Ticaret Büyüme Tahmininde Keskin Düşüş 

Bloomberg Ht 

Dünya Ticaret Örgütü, Avrupa'da yükselen enerji maliyetleri, ABD'nin sıkılaşma politikası ve 

Ukrayna'da yaşanan savaşın etkileri gibi nedenlerle 2023 ticaret büyüme öngörüsünü yüzde 

3,4'ten yüzde 1'e çekti. 

Dünya Ticaret Örgütü (DTÖ), Ukrayna savaşı, Avrupa’da yüksek enerji maliyetleri ve 

ABD’nin para politikasındaki sıkılaşmanın üretim maliyetlerini artırması ve hane halkı 

üzerinde baskı kurması nedeniyle önümüzdeki yıl küresel mal ticaretinin yavaşlayacağını 

duyurdu. 

DTÖ, Çarşamba günü yayımladığı raporda bu yıl mal ticaretinde büyüme tahminini önceki 

yüzde 3’lük tahminden yüzde 3,5’e yükseltti. Öte yandan örgüt 2023 için ticaret büyümesini 

önceki yüzde 3,4’lük büyümesinden keskin bir düşüşle yüzde 1’e çekti. IMF ve OECD 

tahminleriyle uyumlu DTÖ öngörüleri, küresel ticarette geçen yılki yüzde 9,7’lik büyümeye 

kıyasla büyük bir yavaşlamaya işaret ediyor. Bu, Kovid pandemisi sırasında seyahat ve 

diğer hizmet sektörlerinde çok sınırlı bir hareket varken tüketicilerin hane halkı 

harcamalarıyla beslenmişti. 

yol açabilir. Diğer potansiyel engeller arasında merkez bankalarının faiz oranlarını çok fazla 

yükseltmesi veya enflasyonist baskılara çok geç hareket etmesiyle zirveye ulaşmış olabilir” 

ifadelerini kullandı. 

Aşırı sıkılaşma riski 

DTÖ sıkılaştırmada aşırıya kaçma risklerine de değinerek, “Sıkılaştırmada aşırıya kaçmak, 

bazı ülkelerde ithalat üzerinde baskı yaratacak durgunları tetikleyebilir. Alternatif olarak, 

merkez bankaları enflasyonu düşürmek için yeterince hamlede bulunmayabilir ve bu 

muhtemelen gelecekte daha güçlü müdahaleleri gerekli kılabilir” değerlendirmesinde 

bulundu. 
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Öte yandan örgüt hükümetlerin hızla artan fiyatları aşağı çekmek için bazı konularda ödün 

verdiğini vurguladı. 

“Politika yapıcılar, enflasyonu dizginlemek, tam istihdamı sürdürmek ve temiz enerjiye geçiş 

ileriye taşımak gibi önemli politika hedefleri arasında bir denge bulmaya çalışırken hoşlarına 

gitmeyecek seçimler yapmak zorunda kalabilirler” diyen GTÖ Genel Direktörü Ngoz 

Okonjo-Iweala küresel tedarik zincirlerinde bir kesintiye karşı uyararak, “İhtiyacımız olan 

şey, mal ve hizmet üretmek için daha derin, çeşitli ve daha az konsantre bir temel 

oluşturulması” değerlendirmesinde bulundu. 

Planlar düşük hacimlere göre yapılıyor 

Diğer yandan, ticaretteki yavaşlama, en büyük oyuncuların son çeyreklerde rekor kıran 

denizcilik navlun oranları nedeniyle rekor kârlar kaydettiği konteyner taşımacılığı gibi lojistik 

endüstrileri için zorluklar yaratacağı değerlendiriliyor. Bazı şirketler şimdiden işlerini daha 

düşük hacimleri hesaba katacak şekilde ayarlıyor. 

Dünyanın en büyük konteyner taşıyıcısı, Cenevre merkezli Mediterranean Shipping Co., 

geçen hafta bir transpasifik hizmetinin askıya alındığını duyurdu ve "Geçen haftalarda 

ABD'nin Batı Kıyısı'na yapılan sevkiyatlar için önemli ölçüde talep daralması" olduğunu 

duyurdu. 

DTÖ, Avrupa ve ABD’nin karşı karşıya olduğu ekonomik risklere ek olarak üçüncü dünya 

ülkelerinin de sorun yaşayacağına dikkat çekti. Örgüt, “Yakıt, gıda ve gübreler için artan 

ithalat faturaları gelişmekte olan ülkelerde gıda güvensizliğine ve borç sıkıntısına 

 

 

 

 

 


